Zadania konkursowe
zawodow stopnia drugiego

19 lutego 2016 r. (pierwszy dzien zawoddéw)

1. We wnetrzu trojkata o bokach dtugodci 3,4, 5 lezy punkt P. Wy-
kazaé, ze jezeli odlegtosci P od wierzchotkéw sa wszystkie wymierne,
to odlegtosci P od bokéw tez.

2. W tréjkacie ostrokatnym ABC dwusieczna kata BAC' przecina
bok BC w punkcie D. Symetralna odcinka AD przecina okrag opi-
sany na trojkacie ABC w punktach E i F. Udowodnié¢, ze okrag
opisany na trojkacie DEF jest styczny do prostej BC.

3. Niech Z oznacza zbior liczb catkowitych. Rozstrzygnaé, czy ist-
nieje funkcja f, ktéra kazdej liczbie catkowitej k przypisuje nie-
ujemna liczbe catkowita f(k) i spelnia nastepujace dwa warunki:

e f(0) >0,

e dla kazdej liczby catkowitej k najmniejsza sposrod liczb postaci
f(k=10)+ f(), gdzie | € Z, jest réwna f(k).

Informacje dla uczestnika zawodéw

1. Czas trwania zawodéw: 300 minut (5 godzin).

2. Nalezy pisa¢ wylacznie na papierze dostarczonym przez Komitet. Na jednym arkuszu
nie nalezy pisaé¢ rozwiagzan réznych zadan.

3. W przypadku koniecznoéci otrzymania dodatkowego papieru, wyjscia z sali itp., nalezy
podniesé reke i siedzac na miejscu zaczekaé na podejscie dyzurujacego.

4. W przypadku stwierdzenia niesamodzielno$ci pracy w czasie zawodéw lub w trakcie jej
oceny, Komitet uniewazni prace.

5. W czasie zawoddéw nie wolno korzystaé z kalkulatoréw, telefonéw komérkowych i innych
urzadzen elektronicznych.
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Zadania konkursowe
zawodow stopnia drugiego
20 lutego 2016 r. (drugi dzien zawodéw)

4. Dana jest liczba catkowita dodatnia k. Udowodni¢, ze istnieje
liczba calkowita dodatnia n, dla ktorej zbiory A = {1222, 32 ...}
i B ={1>+n,224+n,3* + n,...} maja dokladnie k¥ wspélnych
elementow.

5. Czworokat ABCD jest wpisany w okrag. Punkty P i @) leza
odpowiednio na poétprostych AB™ i AD™, przy czym AP = CD,
AQ = BC. Wykazaé, ze $rodek odcinka P(@) lezy na prostej AC.

6. W przestrzeni danych jest n zielonych punktéw, przy czym
n > 4 i zadne cztery zielone punkty nie leza na jednej ptaszczyznie.
Niektore odcinki taczace zielone punkty pomalowano na czerwono.
Liczba czerwonych odcinkow jest parzysta. Kazde dwa rézne zielone
punkty taczy pewna tamana ztozona z czerwonych odcinkdw.

Udowodni¢, ze czerwone odcinki da sie podzieli¢ na takie pary, ze
odcinki z jednej pary maja wspolny koniec.

Informacje dla uczestnika zawodéw

1. Czas trwania zawodéw: 300 minut (5 godzin).

2. Nalezy pisaé¢ wytacznie na papierze dostarczonym przez Komitet. Na jednym arkuszu
nie nalezy pisaé¢ rozwigzan réznych zadan.

3. W przypadku koniecznosci otrzymania dodatkowego papieru, wyjscia z sali itp., nalezy
podniesé reke i siedzac na miejscu zaczekaé na podejscie dyzurujacego.

4. W przypadku stwierdzenia niesamodzielnoéci pracy w czasie zawodéw lub w trakcie jej
oceny, Komitet uniewazni prace.

5. W czasie zawoddéw nie wolno korzystaé z kalkulatoréw, telefonéw komérkowych i innych
urzadzen elektronicznych.



